
六年级数学百分数的应用

                  班级：         姓名：

一、按要求写出下面各题的得数。

1、直接写出得数。

16×40%＝        24÷60%＝       1－55%＝       3.6÷40%＝       

12+12.2%＝       3.9%+6.1%＝     76%+23%＝      80×6.5%＝

2、灵活计算。

6.3+452%+3.6+548%          5.42×27%+0.27×4.58

6.5×
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+0.6×4.5－60%       （5.4－2.6+1.2）×45%

3、解方程。

X－25%X＝1.5         0.85%X－40%×
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X＝1.3       1－40%X＝
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二、分析计算，细心填写。

1、12是15的（   ）%，15比12多（  ）%，12比15少（  ）%。

2、
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＝（  ）÷36＝（  ）%＝3÷4＝（  ）折＝（  ）成

3、比50米多25%是（   ）米，比（   ）米少30%是4.2米，比10米少
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米是（    ）米。

4、60米的（   ）%正好是40米37.5%。

5、试验小组做发芽实验，结果有50粒发芽，30粒没有发芽，这次实验种子的发芽率是（   ）%。

6、要求现价比原价提高了百分之几，就是求（     ）比（     ）多的价钱是（     ）的百分之几。

7、比一个数多20%的数是60，求这个数应列式为（        ）。

8、一件商品降价25%后的价格是60元，这件商品的原价是（    ）。

9、一台电视机的标价是3600元，如果按标价售出可获利20%，但实际售出这台电视机只获利15%，实际出售的价格是（   ）元。

10、图书室的文艺书比科技书多
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，则科技书比文艺书少（  ）%。

11、小明上学用12分钟，放学回家用15分钟，回家的速度比上学的速度慢（   ）%。

三、你一定能选对！请把正确答案的字母填在括号里。

1、男生有25人，女生20人，（25－20）÷25＝20%表示（   ）

A、男生比女生多20%    B、女生比男生少20%   C、女生是男生的20%

2、甲数的80%与乙数
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相等，甲数（   ）乙数。（甲乙都不为0）

A、＜          B、＞          C、＝

3、一根绳子长10米，第一次用去
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米，第二次用去全长的
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，还剩下多少米没用？应列式为（    ）

A、10÷（1－
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－
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）        B、10×（1－
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C、10×（1－
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－
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）        D、10÷（1－
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4、张师傅加工了80个零件，比计划多加工了25%，原计划加工（  ）个。

A、80×（1+25%）     B、80÷（1+25%）   C、80÷（1－25%）

5、一种电视机提价25%，又降价20%，现在的价钱和原来的价钱相比，价钱（     ） 。

     A、降低了    B、没有变    C、提高了    D、不确定

四、判断。

1、一件商品连续两次提价20%，相当于直接在原价基础上提价40%。（  ）

2、甲数比乙数少20%，乙数就比甲数多25%。（   ）

3、今年总产量是去年总产量的八成，就是今年比去年少80%。（   ）

4、一件商品八五折出售，现价就是原价的85%。（   ）

5、一杯糖水的含糖率是20%，则糖是水的25%。（   ）

6、圆的直径增加10%，圆的面积就增加20%。（  ）

五、解决问题。

1、只列式不计算。

（1）、王师傅把5000元存入银行两年，年利率是2.57%，到期后，王师傅可以取出多少钱？

（2）、六一班有学生48人，比六二班的人数少4%，六二班有多少人？

（3）、看图列式。                                       ？棵

       120头       黄牛？头               杨树                       

                                                       40棵

                                           柏树                      

     水牛占75%                                           比杨树少20%

2、一台电脑现价3600元，比原价降低了400元，这台电脑降价百分之几？（用两种方法）

3、一楼盘规定，一次性付清房款可优惠1.5%，小明家买了一套价值40万元的房子，一次性付清需要多少钱？

4、修一条路，第一个月修了全长的30%，第二个月修了全长的35%，第二个月比第一个月多修3千米，这条路全长多少米？

5、三家商店卖同样的复习资料，下面是三家商店的促销方式：

甲店：原价4.8元/本，现一律9.5折；乙店：原价5元/本，现买8送1；丙店：原价4.8元/本，凡买100本4.5元/本。六年级学生共有96人，在哪家商店买便宜？

6、仓库里有一批农药，第一次取出40箱，第二次比第一次多取25%，两次共取农药总数的 EQ \f(1,3) ,仓库里的这批农药共有多少箱？

附加题：

1、一件商品如按原价打九折出售，则可赚180元，如果打八折出售，则就要亏损240元，这件商品的原价是多少元？

2、9、甲乙两地相距600千米，快车每小时行60千米，慢车每小时行40千米，两车同时相对开出，几小时后两车相距200千米？（有两种况）

3、小红看一本小说，第一天看总页数的
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还多19页，第二天看的比总页数的
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少17页，还余下93页，这本书共多少页?
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